

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 1111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR LEI 15
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

Plata salariilor pe August

Pentru consolidarea și apărarea stabilizării Repartizarea mandatelor din parlamentul ungar

BUDAPEȘTA, 3. — Reparti- zarea mandatelor obținute de coaliția guvernamentală maghiară în recentele alegeri este următoarea: partidul comunist 97 mandate (față de 70 în alegerile din 1945); partidul micilor agrarieni 67 mandate (față de 245 în alegerile din 1945); partidul Social Democrat 66 mandate (față de 69 în alegerile din 1945); partidul național țărănesc 39 mandate (față de 23 în alegerile din 1945). În total deci coaliția guvernamentală maghiară a obținut 269 mandate din 411.
In tabăra opoziției, partidul democrat a populară a obținut 58 mandate, iar partidul independentei maghiare 53 locuri.

BUCUREȘTI, 3. — Un comunicat difuzat azi dimineață de posturile noastre de radio, anunță că în cursul zilei de ieri s'a ținut o ședință a Comisiei Interministeriale pentru redresarea economică a țării pentru stabilizarea monedei. În cursul ședinței comisia a examinat problema reglementării salariilor, hotărând că salariile se vor plăti la sfârșitul lucrului săptămânal, potrivit uzului din împrejurări. În niciun caz nu se va admite plata anticipată a salariilor.
In ce privește restul de 70 la sută din salarii provenite din salariile pe o două jumătate a lunii August, comisia interministerială a hotărât ca plata acestor salarii să înceapă de îndată cu începerea zilei 3 Septembrie a. c.
In continuare, comisia interministerială s'a ocupat cu situația economiei, care sunt obligate ca rezultatul vânzărilor măturilor cumpărate în lei vechi, să'l depună la CEC în cont blocat.

Lucrările conferinței pentru tratatul de pace cu Austria

VIENA, 3. — Comisia quadripartită pentru tratatul de pace cu Austria s'a întrunit ieri și în cursul acesteia d. Novicov, reprezentantul Uniunii Sovietice, a răspuns propunerilor făcute în cursul săptămânii trecute de către reprezentanții Statelor Unite și Angliei.

Statele Unite rămân fidele Organizației Națiunilor Unite

RIO DE JANEIRO, 3. — În discursul rostit ieri de președintele Truman, dsa a analizat planul Marshall, subliniind dorința de

pace a lumii. În ce privește realizarea planului american de ajutorare a lumii, președintele Truman a condiționat acest ajutor

de patru puncte: Statele Unite vor acorda ajutorare tuturor țărilor care înțeleg să se ajute singure prin eforturile lor proprii. Statele Unite vor rămâne fidele Organizației Națiunilor Unite și de aici înainte o mare prietenie. Statele Unite doresc o colaborare strânsă cu toate țările și statele americane.

Delegația guvernamentală română a plecat la Praga

Delegația guvernamentală română condusă de d. prim ministru dr. Petru Groza a plecat luni la prânz la Praga, unde va rămâne timp de trei zile.

Cu prilejul acestei vizite, va fi semnată o convenție culturală și vor avea loc mai multe convorbiri cu caracter politic și economic.

În partea finală a discursului său, președintele Truman a spus că popoarele emiserei americane trebuie să privească cu simpatie cererile și eforturile de redresare ale națiunilor europene, devastate de război.

Pentru consolidarea și apărarea stabilizării monetare

— Svonurile tendentioase răspândite în ultimele zile sunt desmintite în mod categoric —

Ziarul „Adevărul” ocupându-se de măsurile guvernului pentru apărarea stabilizării monedei, scrie următoarele:
In ultimele zile au fost puse în circulație o serie de svonuri tendentioase cu privire la o eventuală stampare a nouilor bancnote de o mie lei, la retragerea acestora din circulație și chiar despre o preținsă nouă stabilizare.
Cercurile oficiale consideră arăt de absurde aceste svonuri în-

cât ele nici nu merită o desmintire de cale de comunicat.
Aceste cercuri interpretează svonurile de mai sus ca o încercare conștientă a elementelor potrivite de stabilizarea monetară de a discredita importanța reformei realizată.
Oamenii de bună credință însă nu trebuie să se lase cătuși de puțin influențați de asemenea manevre.
Stabilizarea a fost realizată cu succes și se precizează nouă

monetă s'a dovedit din primul moment puterea, având o serioasă acoperire în aur, așa că intențiile atribuite inițiatorilor sunt considerate cu totul absurde.
Chiar depunerile de aur și de vize înregistrate până acum la Banca Națională și celelalte instituții de credit constituie un succes, numărul monezilor oferite de deținători atingând circa 60 la sută din emisiunea cunoscută.
(Continuarea în pag. 3-a)

Plafonul revizuirii administrative a impunerilor

BUCUREȘTI, 3. — Printr'un jurca al Consiliului de Miniștri s'a decis că revizuirea administrației și a Impunerilor se va putea face până la un plafon de lei 200.000. Prin aceeași hotărâre s'a acordat administrațiilor financiare dreptul de a epuiza procesele verbale de contravenție, până la un plafon de 20.000 lei.

Dela U. T. S.

Comitetul judeean al Uniunii Studentilor Socialisti face cunoscut membrilor organizatiei ca ziua de 7 Septembrie, Duminica la ora 10 are loc la sediul PSD, din str. Horea 8, adunarea generala in vederea alegerii delegatilor cari vor participa la Conferinta pe care a Uniunii Tineretului Socialist care va avea loc la Bucuresti in zilele de 28, 29 si 30 Septembrie a.c.

Vor putea intra la adunare si vor vota numai membrii cu viza speciala a Comitetului, care poate fi primita zilnic la secretariatul U.T.S.-ului, dupa cum urmeaza: Luni, Miercuri, Joi, Vineri si Sambata intre 5-7, si Marti intre 10-12.

Comitetul Jud. U.T.S.

Uniunea Studentilor Socialisti

Comitetul Cercului Arad al U. S. S. - ului invita pe aceasta cale pe studentii socialisti din Arad, de a se prezenta Vineri 5 Septembrie, orele 18 la sediul PSD, din str. Horea 8 pentru a discuta importante probleme profesionale inainte de intalnirea la centrele universitare. La aceasta adunare participa si un delegat al Comitetului Central al U. S. S. - ului.

Secretariatul

NOU TATI de TOAMNA

cu scut la firma de textile.

A. B. C.

Arad. Bd. Reg. Ferdinand 4.

Cetateni!

Deantiazi pe cei care vor sa speculeze, cerand preturi mari mari de la cele oficiale.

CINEMATOGRAFE

CORSO

PREMIERA! "Erau toate indragostite"

ROYAL

"Parade vedetelor" si "O doamna bine pazita"

FORUM

Canc dragostea infloreste" cu Beerna Rubin, film american

SAVOY

"Barby in viata ei" cu Louise Riegler

ARO

"Melodia nemuritoare"

URANIA

Dilija zi, Eulalia Bill

Fratii nostri nefericiti, minerii...

— *Stim cati intram, dar nu stim cati vom mai vedea caminul* —

Am mai avut ocazia sa ne ocupam de acesti bravi eroi ai muncii, care trudesc din zor si pana'n noapte intru cele subterane ale minelor prestand una dintre cele mai uzurtoare munci. Daca croitorul, cizmarul, sau tamplarul lucreaza in atelier nehigienic, prost luminat si ne aerisit, daca parchetarul se tace pe parchetul blocurilor in patru laze frecand de zor si lustrand dusumeaua, boferesc munca minerilor este adesea plina cu viata.

Odata cu minerul roboara in ascensurile minei si spectrul mortii, pentru ca aci locinta este... Stim cati intram, dar nu stim cati vom mai vedea caminul.

Minerul este un scormonitor al coalei pamantului. Un cutator etern al unor comori care nu's ale sale si nu-i vor aparine niciodata. Fi ca e roboara in minele de carbune sau de aur, viata lui este o necontenita infulire de falduri sinistre; el scormoneste intruna stanca de granit care i se impotrivesc lovind betos ca tancocul, lozara de nădușală, până descoperă filonul prețios, vana de carbune sau grauntele de aur.

Minerul este un tovaras de al nostru care nu vede soarele niciodata in cursul săptămânii. In afara de Duminică.

Cine are in fata un miner obersa un crin cu basele frante, un individ o'beșit si cu vloga stoarac, imbrănit inainte de vreme.

Viata lui a fost dintotdeauna o viață de cin si cavarnelor, de condamnata la vesnicul intineresc. Cine a citit "Germinal" de Emile Zola a putut să si infatisoze in foja ochilor umbra si năprasnice visă a acestor viermi ai pamantului pe care carbunele si gazele emanate ilucid prematur.

Accidentele de muncă in acest sector sunt mai dese din cauza ipocastelor conditii in care se efectuează munca. Adeseori minerul este scos la suprafata decare in limba comun se numeste ca e adus pe targă intru ca un morfund. Un miner scos la suprafata, inseamna o masa de carne infirma, un morman de oase, o vaduva si patru copii mici.

Fratii nostri nefericiti, minerii, au indurat lipsuri si nevoi, foamete si holi, sub dlorioasele au vanari ale partidelor istorice. Este bine de stiut ca Iuliu Maniu, actualmente aretat sub invinuirea de complot contra sicut Statului si de vanzare de noam, este unul dintre delinătorii unor Eocate mine din Ardea si este lași bine reamintit ca sub guvernarea sa minerilor de la Lupeni care cereau paine, Iuliu Maniu le-a dat gicante.

Lupenii rămân o pagină tristă in istoria luptelor socialiste, dar tot odata si o pagină de glorie in luptei impotriva capitalismului.

O LEGE PENTRU MINERII

Iata insa ca negura obscurantismului s'a risipit si soarele de mocrăle a inceput sa strălucesca si pentru minerii. Razele socialismului triumfator au coborit până in beznă acestor căutatori de aur negru, prin grăja pe care partidul nostru o poarta acestor eroi ai muncii.

Parlamentul țării a votat proiectul de lege — Intocmit prin grăja tov. ministru Ester Rădăcea nu — pentru crearea unui fond special de asigurare pentru salarii care lucrează sub pământ. Prin această lege se stabilește un regim special de asigurare de invaliditate, accident sau bătrânețe a muncitorilor minerii, învându-li-se pensii, care se transmit in conditii legale si urmășilor.

Pentru acoperirea acestui fond legea prevede o contribuție de 2% din partea patronului și 1% din partea salariatului iar in plus Statul va contribui cu o sumă globală anuală.

Vârșta pentru obținerea pensiei de retragere pentru salariatul miner a fost redus pentru 50 de ani date fiind conditiile aspre de muncă ale acestor muncitori. In același timp s'au prevăzut conditiile aspre de muncă ale acestor muncitori in același timp s'au prevăzut in lege drepturile minerilor, scoși la suprafață.

Dați un miner din cauza de locală in interesul serviciului sau din orice alt motiv, este scos la suprafata tot la o întreprindere miniera pe timp limitat, el va continua să beneficieze de acest regim special.

Deasemenea se vor bucura de același drepturi si minerii trecuti la suprafata din cauza reducerii capacitatii lor de muncă, chiar dacă nu au stagiul de cotizare arătat de lege.

Ceace n'au reusit să facă toate guvernele, iacătă timp de 20 de ani s'a înfăptuit astăzi de către un guvern muncitoresc.

Partidul social Democrat își face un titlu de glorie din această lege. El consideră însă că această este numai o verigă din lanțul de înfăptuit vilticare. Notăm că printr-o lege specială, au fost cedate toate imobilele foste ale Corpurilor, către Federația Muncitorească.

In fata acestor partidul social Democrat își arată solitudinea și pentru această categorie de vrednici mestesugari pe care nu s'a considera niciodată drept capitalisti. El știe că aceștia, pentru a si câștiga existența muncescă din greu alături de lucrătorii lor, cu care sunt înfrățiti prin muncă, duc aceleași lipsuri și îndură aceleași neazuri.

IULIU LAZAR

Elisabeta Langa condamnată la 20.000 lei amendă

ARAD. — Săptămâna trecută am anunțat că Parchetul din localitate a arestat pe Elisabeta Langa, proprietară de vie din Cuvln pentru faptul că a trerat oasă și astfel s'a sustras dela plata ea rotelor obligatorii de cercare. Instanta de sabotaj a lăderat procesul luni, iar sentința a fost pronunțată Marți la Tribunalul de găsito vinovată pe Elisabeta Langa pentru sabotaj și a condamnat-o la 20.000

lei amendă Totodată s'a ordonat punerea ei in libertate.

Identificarea unui hoț de bicicleta

ARAD. — Am arătat în ediția noastră de ieri, că organele Biroului Judiciar a reținut pe Elmeric Stein din str. Kogălniceanu 30, pentru că la locuința lui s'au găsit mai multe șchefețe de biciclete provenite din furt. Numitul a negat la început că el ar fi autorul furturilor, însă când comisarul Meșter l-a pus in fața probelor căpinate, a recunoscut totul. Până in prezent a recunoscut trei furturi de biciclete. A declarat că in cursul lunilor Iulie și August acesta a furat o bicicletă din hall-ul Primăriei a doua dela Camera de Muncă și a treia a furat-o din str. Bălanu.

Bicicletele le-a desistat și o parte din plese le-a vândut cu bucată la necunoscuți. S'a mai găsit asupra sa un aparat telefonic și alte lucruri a căror proveniență nu o poate justifica.

Politia reacț pe aceia cărora in ultimul timp li s'au furat biciclete, și se prezintă la Biroul Judiciar, camera 28 la comisarul Meșter.

Sinuciderea unui de cunoscut

ARAD. — Jandarmeria din comuna Glogovaț au raportat ieri Parchetului local că Duminică dimineața pe la orele 9.30 in apropierea comunei, pe linia ferată, s'a găsit un cadavru. Asupra sa nu sa găsit nici un fel de acte oficiale, astfel nu sa putut stabilită identitatea. In cursul cercetărilor s'a stabilit că este vorba de o sinucidere. Cercetările continuă pentru stabilirea identității sinucidații.

Mica publicitate

DOUA CAUCIUCURI 600x20, plata imediat, cumpar. Adresa la ziar.

BIERDUT Buletinul Biroul Populajiei Pop Rozalia 818, Arad. Rog predați în str. Brâncoveanu 60.

STUDENTI universitari la București, primesc cu încredințare. Adresa: Eminescu 16, etaj 1, apart. 4.

CAUZI cameră mobilată pentru una persoană. Plătesc bine. Adresa la ziar.

Tariful de publicitate al ziarului nostru

MICA PUBLICITATE 1 cuvânt 2 lei minimum 10 cuvinte.
CERERI de SERVICIU 1 leu cu vântul, minimum 10 cuvinte.
PUBLICAȚIILE IN CHENAR per cm pătrat 1 lei 5.
PUBLICAȚIILE per cuvânt 5 lei.
TRIBUNA LIBERĂ cuvântul 8 lei

Informațiuni

ECONOMATUL MESERIAȘILOR PATRONI Nr. 1

Jace cunoscutilor patroni, că toți acei care au restanțe de plata plății, să o achite în termen de 3 zile, care sume Economatul trebuie să le depună în cont blocat. În caz contrar vor răspunde personal pentru toată întârzierea. — Totodată rugăm a achita cheltuielile de regie de 50 lei de persoană, deoarece până când va exista Economatul susținerea lui cade în sarcina patronilor. Comitetul

— PENTRU FUNCIONARI particulari care călătoresc cu tramvaiul! Sindacatul Funcionarilor Particulari roagă pe acei colegi care locuiesc de-a lungul liniei de tramvai CFR și care pentru a veni la serviciu întrebunțează tramvaiul, să se prezinte în termen de 3 zile la Biroul Sindicatului în interesul lor propriu.

Tariful pentru transportul lemnelor de foc a fost redus

Direcțiunea Generală CFR face cunoscut următoarele:

Tariful de sezon redus al lemnelor de foc care a expirat la 1 August a.c. a fost redus în vigoare pentru epoca 1-30 Septembrie inclusiv.

Transportatorii sunt invitați să vizeze de acest tarif ieftin spre a se putea face aprovizionarea. Început după 1 Octombrie căile ferate sunt obligate să execute transportul masiv de creșă, sticlă etc.

Lista alimentelor și produselor industriale raționalizate

În Monitorul Oficial de ieri a apărut decretul lege prin care Consiliul de miniștri a fost autorizat să raționalizeze consumul următoarelor produse alimentare și industriale:

pâine, făină, țama, paste făinoase, cirepe, zahăr, grăsimi ani-

male și vegetale, carne proaspătă afumată și conservată, pește, brânzeturi, mezeluri, carni toți, fasole, mazăre, săpun, sodă cristalizată, produse textile și de piele, combustibili și carburanți.

Rațiile vor fi stabilite pe persoane și pe categorii de consumatori, ținând seamă de disponibilități și necesități.

Consiliul de miniștri poate să extindă sau să reducă lista produselor supuse raționalizării.

În legătură cu chiriile

Ziarul „Sennalul” ocupându-se de spiritul în care se creează la reactualizarea chiriilor, scrie: Statul nu numai că nu s'a gândit un singur moment la exproprieră urbană, dar vrea să dea proprietarilor posibilitatea ca din veniturile ce li se cuvin să țină imobilele în bună stare, căci acestea — rămânând fără n'ci o atingere în proprietatea cui se găsește — sunt un bun național.

Pentru consolidarea și apărarea stabilizării

(Urmare din pag. 4)

Autoritățile sunt însă hotărâte să urmărească și să aplice cele mai severe sancțiuni celor care răspundesc avonului al căror scop evident este de a discredită noua monedă.

Nu numai că nu poate fi vorba de stampilări, reagerii de bancnote sau o nouă stabilizare dar toate măsurile luate până acum și care se vor mai lua cu un singur scop bine definit: apărarea și consolidarea stabilizării date la 1 August.

LIPSA DE BANI ARATA REFIȘIA STABILIZĂRII

Tot ziarul „Adevărul” scrie următoarele în legătură cu lipsa de numerar de pe piață:

„Deși suntem în a treia săptămână din realizarea stabilizării monetare, se constată încă o continuă lipsă de numerar pe piața comercială.

Explicația care se dă din cercul corupției inflatorilor reformei monetare, este că lipsa de bani constituie o cauză de restanțe stabilizării, ceea ce înseamnă că valoarea totală a bancoanelor emise nu trebuie să fie mai mare decât cea necesară pentru efectuarea circuitului economic.

Pe măsură ce cantitatea de mărfuri aflate pe piață va crește prin sporirea producției în-

dustriale se va putea înregistra și un spor al circulației fiduciare.

Dispozițiuni privitoare la încasarea impozitelor

Unele categorii de contribuabili vor beneficia de o pășuire de 30 zile

Ministerul Finanelor a dat ieri o serie de noi dispozițiuni privitoare la încasarea impozitelor. Principali contribuabili cărora se adresează organele fiscale sunt cei din sectorul alimentar care pe lângă suma de 10.000 lei avans în contul impozitelor datorate, vor trebui să verse și stierlei și un procentaj din încasările zilnice.

Totuși pentru a se veni în sprijinul unor categorii de contribuabili care actualmente nu fac tranzacțiuni, Ministerul Finanelor va acorda un răgaz de o lună pentru a se forma un capital necesar unei bune desfășurări a comerțului lor, menținând ca după expirarea termenului să verse în contul impozitelor datorate.

LIBER PROFESIONIȘTII

În sectorul liberprofesioniștilor medicii vor fi obligați la plata a cel puțin jumătate din impozitul datorat statului de trimestrul în curs și acoperirea restanțelor din trecut la care se vor adăuga sumele prevăzute de legea contribuțiilor directe.

Totodată s'a hotărât ca toți comercianții și industriașii să plătească și o sumă în contul impozitelor datorate asupra veni-

Comercianții sunt obligați a plăti listele de prețuri

Pentru ca măsurile să nu fie speculate și pentru ca toți cumpărătorii să fie bine orientați asupra prețurilor, Serviciul județean de control economic și USIC-ul, aduce la cunoștința tuturor magazinelor că sunt obligate să aibă afișate listele de prețuri vizate de USIC. Aceste liste au valabilitate până la sosirea de către ministerele cu prețurile definitive.

Contravențenții se vor vinovați față de lege în vigoare și în consecință vor fi aspru sancționați.

Dnii miniștrii L. Pătrășcanu și Tr. Săvulescu la Arad

Se distribuie 5000 titluri de proprietate

Duminică vor sosi la Arad dnii L. Pătrășcanu, ministrul Jus-

titei și prof. Tr. Săvulescu, ministrul agriculturii cum și d. Agiu, subsecretar de stat la agricultură. În cursul acestei vizite miniștrii, vor fi distribuite 5000 titluri de proprietate pe seama noilor proprietari de pământ din județul nostru. Cu prilejul distribuirii titlurilor de proprietate va fi organizată o serbare care se va desfășura Duminică înainte de amiază la fața primăriei municipiului.

toare din salarii; de altfel noule cele curențe statului din salariile funcționarilor atât particulari, cât și publici vor apare săptămâna aceasta, — astfel după cum am arătat ele sunt progresive și mergând de la 6-36 la 6-50.

LA CINEMATOGRAFE

În privința unor amănări acordate cinematograferilor până la data de 1 Septembrie, privitoare la plata impozitului fix pe spectacole ministerul a hotărât, ca toate săliile în special cele de premieră și cele centrale, să și achite alături sumele datorate.

În acest scop, Inspectoratul general financiar al Capitalei va delega câte un controlor la marile sălii, care să supravegheze încasările ce le revin reținând o cotă anumită pentru acoperirea impozitului.

IMPOZITUL PE CLADIRI

Impozitul curenț statului asupra veniturilor din clădiri urmează să se încaseze imediat după ce se vor cunoaște nouele chiriuri în lei stabilizate.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

SPORT

AZI PE ARENA GLORIA: CFR ARAD-SPARTA

Matchul dintre aceste două echipe arădani, match care conține în Divizia B, este așteptat cu multă nerăbdare de sportivii arădani. Dealtfel în ale două echipe au făcut pregătiri intense în vederea întâlnirii de azi, astfel că matchul promite să fie din cele mai interesante.

ITA — METALSPORT (Călan) 8:1 (6:0).

ITA îndrumul de însoțire de la Petrosani, a fost solicitată de Metalosport din Călan să joace un match local a avut loc Luni cu prilejul zilei sindicater. Rezultatul a fost 8:1 pentru textiliști.

DELEGĂRILE DE ARBITRI PENTRU JOCURILE DE ASTĂZI ȘI MĂINE

Astăzi, 3 Septembrie pe arena Gloria la orele 15 matchul amical dintre Sparta II—Teba, conduce Schneider, la tuse Colarov și Iancu. La orele 17, matchul divizionar B) dintre Sparta și CFR Arad, conduce Marita, la tuse Némethi și Ristin.

Măine, 4 Septembrie pe stadionul ITA la orele 15, matchul divizionar B) dintre Metalosport și Indagrara, conduce X, la tuse Oprita și Schwarz.

Toi mâine pe stadionul ITA la orele 17, matchul divizionar A) dintre L'Efertatea (Oradea) și ITA conduce Rusu Gabriel Clui, la tuse Huzsitz și Tomi.

NOUILE CLASE LA ASIGURĂRILE SOCIALE

La Casa Centrală de Asigurări Sociale a avut loc o conferință a directorilor, controlorilor și verificatorilor de case, sub președinția dlui Alex. Sucevea ca director general.

După dezbaterile raportelor a întesărilor de după stabilizarea și anunțat și noile clase de cotizare două cum urmează:

- Clasa I lei 39 (patron 27 și salariat 12);
- Clasa II-a lei 27 (patron 19, salariat 7);
- Clasa III-a lei 17 (patron 11, salariat 5);
- Clasa IV-a lei 13 (patron 8, salariat 4);
- Clasa V-a lei 10 (patron 6, salariat 3);
- Clasa VI lei 7 (patron 4, salariat 2);
- Clasa VII-a lei 5 (patron 3, salariat 1);
- Clasa VIII-a lei 3 (patron 2, salariat 1);
- Clasa IX-a lei 2 (patron 1, salariat 0,50).

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI

LIBERTATEA POPORULUI

Ultimul răz

USA desminte știrea după care ar fi cerut Angliei să mențină trupele în Grecia

WASHINGTON, 3. — Un purtător de cuvânt al Ministerului de externe al Statelor Unite a desmintit știrea difuzată ieri noapte după care Statele Unite ar fi cerut Angliei să amâne retragerea trupelor din Grecia.

În continuare, purtătorul de cuvânt a declarat că Statele Unite nu au nicio încredere în Anglia să-și retragă trupele din Grecia și că discuțiile în această chestiune sunt în continuare la Washington.

Între timp situația din Grecia continuă să fie încordată. După cum anunță postul de radio al forțelor de partizani, unitățile creștine și-au intensificat activitatea în întreaga Grecie ocupând mai multe localități și desființând mai multe garnizoane guvernamentale.

Pe de altă parte printr-un decret publicat ieri seară, guvernul grec a suspendat articolul din constituție privind libertatea presei scopul suspendării acestui articol este de a se împiedeca publicarea știrilor

dăunătoare. În cursul zilei de azi guvernul grec va publica un decret prin care va interzice greva funcționarilor publici.

Muncitorimea britanică a aprobat planurile economice ale guvernului laburist

LONDRA, 3. — Congresul general al sindicatelor britanice a hotărât, cu o majoritate covârșitoare aprobarea planurilor economice ale guvernului englez, politici care implică stricarea brațelor de muncă. Mincii au acceptat să li se măjoreze timpul de lucru în vederea mării producției. Același lucru au făcut și muncitorii dela căile ferate pentru a transporta plusul de cărbuni realizat de muncii Muncitorii

din industriile de export vor lucra mai multe ore de îndată ce fabricile vor primi cărbuni necesari.

Între timp însă, în ciuda apelurilor făcute de conducătorii sindicaterelor muncere, grevele delaminale de cărbuni din nordul Angliei, continuă să se extindă. Astfel, ieri seară 29 mine erau tot mai mult în parte atinse de greve.

Muncitorii americani sfătuiți să participe la viața politică

NEW-YORK, 3. — D. Henry Wallace, fost vicepreședinte al Statelor Unite a publicat în ultimul număr al revistei sale un articol prin care invită muncitorimea americană, ca acum în pra-

gul alegerilor prezidențiale să ia parte activă la viața politică a țării.

În continuare, autorul articolului se ridică împotriva politicilor președintelui Truman care face jocul reactionarilor, urmărește o politică de înarmări făcând înțelesul său să se gândească la război. În ce privește politica internă, autorul articolului spune că președintele Truman recurge la plânceri în loc să ia măsuri energice pentru scăderea prețurilor.

Datoria clasei muncitore, își încheie dl. Wallace articolul, este să se ridice împotriva reactionarilor, căci în caz contrar lumea va fi împinsă la un nou război.

Comercianții și industriașii cari n'au înregistrat toate operațiile efectuate, au obținut un nou termen

Comisia de redresare economică a dat următoarea decizie, publicată în Monitorul Oficial de azi.

Societățile comerciale sau industriale de orice fel, care, din orice motiv, nu au înregistrat în scriptele lor fondurile sociale rezultate din orice fel de operațiuni încheiate înainte de 15 Aug. 1947, vor fi apărute de sancțiunile prevăzute legilor comerciale de legea monetară Nr. 287 din 1947, de legea comerțului bun-car, de legile fiscale, de legea sa botaiului și de orice alte legi sau decizii, cu condiținea de a înregistra și aduce efectiv aceste

fonduri în activul societății în lei stabiliți sau bunuri de orice natură cel mai târziu până în ziua de 1 Octombrie 1947.

Inregistrările făcute în temeiul prezentei decizii precum și operațiunile din care au rezultat aceste fonduri vor fi scutite de orice impozit și taxă de timbru.

Dovada înregistrării acestor fonduri înăuntru termenului de mai, se va face prin extensie de cont legalizate după registrul jurnal, care se vor depune la BNR, în centrul sau sedii.

Inregistrarea se va face de societăți la fondurile proprii.

Comerciantul Tanascu victima unei groaznice nenorociri

ARAD. — O groaznică nenorocire s'a înregistrat în apropierea comunei Glogova. În altă parte a ediției noastre de azi, am arătat că jandarmii din comuna Glogova au găsit un cadavru pe linia CFR asupra cărui nu s'a găsit nici un act Janinte cu câteva minute de închiderea ediției aforitățile au constatat că nenorocitul este identic cu comerciantul Lazăr Tanascu de 60 ani în Arad, str. Caracală 2, care avea prăvălie de piele în Lipova. S'a constatat și aceea că nenorocitul om a căzut victimă unui accident. Lazăr Tanascu a avut o reputație foarte bună fiind un comerciant cinstit și apreciat. Învernământarea va avea loc după masă la orele 16 a Căminului Pomenirei.

✠

Fieca, ginerele și surorile — cu oăncă durere — anunță înclărea din viață. În urma unei groaznice accidente, a iubitului lor

Lazăr Tanascu

Comerciant, în vârstă de 61 ani.

Înmormântarea va avea loc Joi, 4 Septembrie 1947, orele 16 de la capela cimitirului Pomenirea